
Πρωτοβουλία Αγώνα ΕΚΕΔΑ

Η Πρωτοβουλία Αγώνα ΕΚΕΔΑ καταγγέλλει στην εργατική τάξη και τους εργαζόμενους όλης της χώρας
τη μεθόδευση της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Ελευσίνας – Δυτικής Αττικής να στήσει
ηλεκτρονική κάλπη στο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στις 9 Φλεβάρη
2023.

Με πρόταση του συνδυασμού “ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ” (που πρόσκειται κυρίως στην ΠΑΣΚΕ και στηρίζεται κι από
συνδικαλιστές με αναφορά στον ΣΥΡΙΖΑ), ο οποίος είχε και οριακά διατήρησε την απόλυτη πλειοψηφία στη
διοίκηση του Εργατικού Κέντρου, και με την πλήρη συμφωνία του συνδυασμού “ΔΕΣΚ” (που στηρίζεται από
τη ΔΑΚΕ κάθε απόχρωσης), επιβλήθηκε η εφαρμογή των διατάξεων του αντεργατικού εκτρώματος
Χατζηδάκη (νόμος 4808/2021) σχετικά με την υποχρεωτική δυνατότητα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας
στις διαδικασίες των συνδικαλιστικών οργανώσεων (άρθρο 87).

Οι κυρίαρχες παρατάξεις έστησαν ηλεκτρονική κάλπη χρησιμοποιώντας το κρατικό σύστημα «ΖΕΥΣ»,
από φορέα του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, και κατέγραψαν 7 «ηλεκτρονικές ψήφους» στο
αποτέλεσμα του συνδυασμού “ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ”. Νομιμοποίησαν μια διαδικασία που δεν διασφαλίζει ούτε καν
την ταυτοπροσωπία και τη μυστικότητα της ψήφου, και νομοθετήθηκε με σκοπό την απονέκρωση των
ζωντανών διαδικασιών των συνδικαλιστικών οργάνων. Έσπευσαν να εφαρμόσουν το γράμμα αυτού του
αντεργατικού νόμου ενάντια στην ψήφιση του οποίου οι εργαζόμενοι πάλεψαν με μαζικές απεργίες τον
Ιούνη του 2021. Οι κυρίαρχες παρατάξεις δήλωσαν την πλήρη υποταγή τους και στο πνεύμα του
νόμου: τον απόλυτο έλεγχο των συνδικαλιστικών οργάνων απ’ το κράτος και την εργοδοσία, τον
ασφυχτικό περιορισμό της συλλογικής οργάνωσης και δράσης των εργαζόμενων, την ποινικοποίηση
των εργατικών αγώνων και ειδικά της απεργίας.

Το γεγονός ότι το ΕΚΕΔΑ καλύπτει ένα μεγάλο πλήθος απ’ τους εργαζόμενους στην -
κυριολεκτικά- βαριά βιομηχανία της χώρας, στη χαλυβουργία, στα τσιμέντα, στα πετρελαιοειδή, στα
ναυπηγεία κ.ά. πολλαπλασιάζει τη σημασία αυτής της μεθόδευσης της ηγεσίας του απέναντι στα
συμφέροντα της εργατικής τάξης. Αυτοί που υποτίθεται πως εκπροσωπούν ένα σημαντικό μέρος της,
βάζουν την υπογραφή τους στο νόμο που, με τον ίδιο τρόπο που μας θέλει να δουλεύουμε όπως, όταν και
όσο θέλει η εργοδοσία καταργώντας το οχτάωρο, έτσι θέλει και τα σωματεία μας να «λειτουργούν»
όπως, όταν και όσο θέλει η εργοδοσία και το κράτος.

Η Πρωτοβουλία Αγώνα ΕΚΕΔΑ αντιπαρατέθηκε άμεσα και ανοιχτά σ’ αυτή την κατεύθυνση κατά τη
διάρκεια του συνεδρίου. Με το πλαίσιο και τις τοποθετήσεις της, κάλεσε τους εργαζόμενους και τα
σωματεία να αρνηθούν την υποταγή στις «προδιαγραφές» του νόμου 4808/2021 και να
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παλέψουν μαζικά για την κατάργησή του. Να υπερασπιστούν το δικαίωμα στην ανεξάρτητη από
κράτος και εργοδοσία συνδικαλιστική δράση, το δικαίωμα στην απεργία και τις κινητοποιήσεις.

Να υπερασπιστούν το δικαίωμά τους να αγωνίζονται και να διεκδικούν.

Είναι φανερό ότι στον αγώνα για δουλειά με δικαιώματα και αξιοπρέπεια, οι εργαζόμενοι δεν έχουν
απέναντί τους μόνο τις κυβερνήσεις, που η καθεμιά με τη σειρά της προωθεί την ίδια αντεργατική
πολιτική. Απέναντί τους έχουν και τις συνδικαλιστικές ηγεσίες, οι οποίες, για να διασφαλίσουν το ρόλο
τους στο πλευρό του συστήματος, καλλιεργούν την ηττοπάθεια και την υποταγή και, σε περιπτώσεις σαν
αυτή, πρωτοστατούν στην υλοποίηση της αντεργατικής πολιτικής. Γι’ αυτό πρέπει οι εργαζόμενοι να
πάρουν την υπόθεση της υπεράσπισης των δικαιωμάτων τους στα δικά τους χέρια!

Πρωτοβουλία Αγώνα ΕΚΕΔΑ

Εκπρόσωποι της Πρωτοβουλίας Αγώνα Εργατικού Κέντρου Ελευσίνας – Δυτικής Αττικής στο 17ο
Εκλογοαπολογιστικό του Συνέδριο (09.02.2023) στην Ελευσίνα ήταν οι:
Μανόλης Αθανασίου, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΑΣΠΡΟΦΟΣ
Λουκάς Πούλος, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΑΓΩΝΑ ΕΛΠΕ.


